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Πανηγυρικές εκδηλώσεις στο Μινσκ με αφορμή την
τριακονταετία από ιδρύσεως της Εξαρχίας της
Λευκορωσίας

Πανηγυρικές εκδηλώσεις με αφορμή την τριακονταετία από ιδρύσεως της Εξαρχίας της
Λευκορωσίας του Πατριαρχείου Μόσχας πραγματοποιήθηκαν στις 29 Σεπτεμβρίου 2019 στο Μινσκ.

Της υπαίθριας Θείας Λειτουργίας στὴν πλατεία μπροστά στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου
Πνεύματος προεξήρχε ο Μητροπολίτης Μινσκ και Ζασλάβλ Παύλος, ο Πατριαρχικός Έξαρχος
πάσης Λευκορωσίας, συλλειτουργησάντων του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, του
Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, του
Μητροπολίτη Μπέλαγια Τσέρκοφ και Μπογκουσλάφ Αυγουστίνου, πλειάδας Ιεραρχών και κληρικών
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Λευκορωσίας και προσκεκλημένων ιερωμένων.

Τη Θεία Σύναξη παρακολούθησε πλήθος κατοίκων της πόλεως και προσκυνητών.

Προ της Θείας Κοινωνίας ο Επίσκοπος Σλουτσκ και Σολογκόρ Αντώνιος ανέγνωσε συγχαρητήρια
μηνύματα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, του Πατριαρχικού
Εξάρχου πάσης Λευκορωσίας Μητροπολίτη Παύλου και του επιτίμου Πατριαρχικού Εξάρχου
Μητροπολίτη Φιλαρέτου.



Μετά τη Μετάληψη των Αχράντων Μυστηρίων ο Μητροπολίτης Παύλος ομίλησε στο εκκλησίασμα
και στη συνέχεια διανεμήθηκαν εικονίτσες με αφιερώματα.

Αυθημερόν στη Θεολογική Ακαδημία Μινσκ πραγματοποιήθηκαν εγκαίνια της φωτογραφικής
εκθέσεως με τίτλο «Εξαρχία της Λευκορωσίας: 30 χρόνια ιστορίας». Εκτέθηκαν περίπου 200
φωτογραφίες από τα αρχεία της φωτογραφικής υπηρεσίας του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών, του «Περιοδικού του Πατριαρχείου Μόσχας», του Γραφείου Τύπου του Προέδρου της
Δημοκρατίας της Λευκορωσίας κα. Οι φωτογραφίες απεικονίζουν την πορεία της Εξαρχίας της
Λευκορωσίας του Πατριαρχείου Μόσχας από ιδρύσεως έως των ημερών μας. Στην τελετή
παρέστησαν ο Μητροπολίτης Μινσκ και Ζασλάβλ Παύλος, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, ο Μητροπολίτη Βίλνο και Λιθουανίας Ιννοκέντιος, ο Πρέσβης της Ρωσίας στη
Λευκορωσία κ. Δ. Μεζέντσεφ, καθηγητές και φοιτητές του θεολογικού εκπαιδευτηρίου, κοινωνικοί
παράγοντες.

Κατά το επίσημο γεύμα ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ προσφώνησε τους συνδαιτυμόνες και τον
Μητροπολίτη Παύλο ιδιαιτέρως, τονίζοντας μεταξύ άλλων:

«Θα ήθελα από καρδίας να Σας συγχαρώ, αγαπητέ Δέσποτα, για τον σπουδαίο αυτό το σταθμό της
τριακονταετίας από ιδρύσεως της Πατριαρχικής Εξαρχίας στο χώρο της Λευκορωσίας.

Η Λευκορωσία ήταν μία από τις Δημοκρατίες της Σοβιετικής Ενώσεως, η οποία δοκιμάσθηκε
σκληρά από διώξεις των άθεων, οι οποίοι ως στόχο τους έθεσαν την πλήρη καταστροφή της
θρησκείας στη Λευκορωσία, προκειμένου να καταστεί μια περιοχή εντελώς άθεη. Η κατάσταση
όμως άρχισε να μεταβάλλεται με τον διορισμό του Σεβασμιωτάτου Φιλαρέτου. Βεβαίως και άρχισε
να μεταβάλλεται ιδιαιτέρως μετά την χιλιετηρίδα της Βαπτίσεως των Ρως και τη συγκρότηση της
Εξαρχίας, διότι αυτή η επέτειος επέτρεψε μια εντελώς νέα προσέγγιση της θρησκευτικής
καταστάσεως στη Λευκορωσία. Από εκείνη τη στιγμή άρχισε η πραγματική αναβίωση της
εκκλησιαστικής ζωής στη Λευκορωσία. Από μία εκκλησιαστική επαρχία με ένα επαρχιούχο
επίσκοπο η Εκκλησία της Λευκορωσίας προόδευσε για να καταστεί Εξαρχία με οικεία της Ιερά
Σύνοδο, μια Εξαρχία με πλούσιο ιεραποστολικό και φιλανθρωπικό έργο, κοινωνικές πρωτοβουλίες,
ενασχόληση με νέους, μια δομή όπου υπάρχει δυναμική συνεργασία με τις θύραθεν αρχές και
τακτικές επαφές με λοιπές χριστιανικές ομολογίες. Ειδικότερα, χαίρομαι να βλέπω εδώ σήμερα τον
πρόεδρο της Διασκέψεως των Ρωμαιοκαθολικών Επισκόπων Λευκορωσίας Αρχιεπίσκοπο και
Μητροπολίτη Ταντέους Κοντρουσέβιτς, με τον οποίο γνωριζόμαστε ακόμη από τη θητεία του στη
Μόσχα».

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ευχήθηκε στον Μητροπολίτη Παύλο και την της Λευκορωσίας πρόοδο
της Ορθοδοξίας σε στενή συνεργασία με λοιπά χριστιανικά δόγματα, αναβίωση των Ιερών Μονών
και ανοικοδόμηση Ναών τους οποίους να γεμίζουν νέοι.

Αυθημερόν ο Μητροπολίτης Παύλος, ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας και άλλοι μετέχοντες των
εορτασμών, μετέβησαν στην κατοικία, όπου φιλοξενείται ο επίτιμος Πατριαρχικός Έξαρχος
Μητροπολίτης Φιλάρετος, με τον οποίο είχαν μια φιλάδελφη κοινωνία και συναναστροφή.

Το απόγευμα στην αίθουσα συναυλιών «Άνω πόλη» πραγματοποιήθηκε πανηγυρική εκδήλωση με
αφορμή την επέτειο, τελετή σφραγίσεως του αναμνηστικού ταχυδρομικού φακέλου και εορταστική
συναυλία.

Το μήνυμα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου με αφορμή τη 30η

επέτειο από ιδρύσεως της Εξαρχίας της Λευκορωσίας ανέγνωσε στην αρχή της πανηγυρικής
εκδηλώσεως ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.



Κατά τη διάρκεια της εκδηλώσεως επίσης ομίλησε και ο Πατριαρχικός Έξαρχος πάσης
Λευκορωσίας, ο οποίος ευχαρίστησε όσους συμμετείχαν στους εορτασμούς της επετείου:
«Τριάντα χρόνια είναι μια παρά πολύ μικρή χρονική περίοδος. Για την Εξαρχία της Λευκορωσίας
όμως και την Λευκορωσία είναι ένας πολύ σπουδαίος σταθμός. Ευχαριστούμε καρδιακά όσους
συμμετείχαν και συμμετέχουν στην προσευχή και την οικοδόμηση της ζωή μας».

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46062/
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